http:/ /www.colegioelatabal.com/ ciencias/

g

Cogito, ergo sum

CONTROL pE SEGUIMIENTO V
La reacciéon quimica | Grupo de 22 ESO (B) | Curso 22-23

NOMBRE: Fecha:

EJERCICIO 1 [1 punto por cada apartado correcto]

Unos cristalitos de color blanco, tienen una densidad de 4.35 g/cm?. Se ponen en un tubo de ensayo y se
calientan, observando que funden a la temperatura constante de 212 °C formando un liquido amarillento.
Si se sigue calentando el liquido amarillento, pasa a color pardo, hierve y se desprenden unos gases de
color rojo y finalmente queda un sélido de color negro. Se pide:

(a) ;Los cristalitos blancos son una mezcla de sustancias o una unica sustancia? ;Qué pruebas o
argumentos tienes?

(b) (Los cristalitos blancos son una sustancia simple o una sustancia compuesto? ;Qué pruebas o
argumentos tienes?

EJERCICIO 2 [1 punto por cada apartado correcto]
Se han realizado las siguientes experiencias:
Proceso I: En un tubo de ensayo se pone un poco de cierto polvo negro de densidad 6.4 g/cm?®. Se echa
acido clorhidrico. No se observa la formacién de burbujas. Al cabo de un rato, en el tubo de ensayo ya
no hay polvo negro sino un liquido azul transparente.
Principio Final Proceso II: Se calienta el tubo de ensayo que contiene el
liquido azul y se recogen los gases conduciéndolos a otro

luido amafia tubo de ensayo donde se enfrian. Al final se recoge un
azul r / liquido transparente que se reconoce como agua y en el
\4 Y] : tubo de ensayo queda un polvo de color azul, de densidad
& A a 2.54 g/cm?®.
‘o solido liquido
agua fria azul incoloro
Proceso III: Se echa el agua de nuevo en el tubo de en- /
sayo donde queda el polvo azul. Al final queda de nuevo liquido
P . incoloro P
un liquido azul transparente como en el proceso I. Se pide:
(a) ;Lo que sucede al echar &cido clorhidrico, en el proce- ]
cristales azules liquido

so I, al polvo negro, es una disolucién o un cambio azul
quimico? Explica tu respuesta.

(b) (El liquido azul que queda al final del proceso I es una mezcla o una sustancia? jQué pruebas o ar-
gumentos tienes?

(¢) (El polvo de color azul que se recoge en el proceso II es la misma sustancia que el polvo negro, pero
con color distinto, o una nueva sustancia? Explicacion.

(d) ;{Qué nombres darfas a lo sucedido en los procesos I y II?

PROBLEMA [1 punto por cada apartado correcto]
El marmol blanco es carbonato de calcio (CaCOj). Si calentamos marmol en un horno hasta 850 °C se
forma diéxido de carbono gaseoso (CO-) y queda un polvo de color blanco. Se pide:
(a) (Ese polvo blanco seguird siendo carbonato de calcio o una sustancia distinta? Explicacion.
(b) (Ese polvo blanco pesard igual, més o menos que el carbonato de calcio? Explicacion.
(¢) (Es el carbonato de calcio una sustancia compuesto o una mezcla de sustancias? Explicacion.
(d) Realiza un dibujo de cémo te imaginas el proceso que se indica en este ejercicio.



